
   Al  sig.  Sindaco  di  Manduria
e p.c. al sig.  Presidente del Consiglio

Comunale di Manduria 

Oggetto: interpellanza ai sensi degli articoli 38 - 40 - 41 del regolamento interno per le sedute 

del Consiglio comunale

I sottoscritti, Consiglieri Comunali del Partito Dei Verdi, Cecilia de Bartholomaeis e Gregorio 
Perrucci, 

                                              
                                                   PREMESSO CHE

• è in scadenza la convenzione tra il Comune di Manduria e l’associazione Euro 2000, per la 
conduzione del canile comunale;

• che tra le clausole della medesima è presente anche la riduzione del numero dei cani ospitati, 
per mezzo di adeguata campagna di incentivazione delle adozioni;

• nei mesi scorsi l’Amministrazione ha avviato una campagna di sterilizzazioni dei cani di 
proprietà privata;

• si moltiplicano, anche a mezzo stampa, le segnalazioni di episodi, anche cruenti, che 
coinvolgono cani randagi;

                                                    CHIEDONO

Che nella prossima seduta utile di Consiglio comunale l’Assessore competente risponda ai seguenti 
quesiti:

1. quanti cani sono attualmente  presenti nel canile e qual è il costo annuo del loro 
mantenimento;

2. quanti cani sono invece ospitati presso il canile di Maruggio e qual è il costo del loro 
mantenimento;

3. se il numero dei cani sia diminuito e in che misura;
4. quali iniziative sono state poste in essere per favorire le adozioni;
5. se l’amministrazione consideri quello delle adozioni un metodo da perseguire e se intenda 

all’uopo dotarsi di apposito regolamento;
6. quale esito ha avuto la campagna di sterilizzazione condotta dall’Amministrazione;
7. se essa abbia intenzione di replicare l’iniziativa;
8. se infine l’Amministrazione intenda dotarsi di un Regolamento per la tutela degli animali 

sul territorio comunale.

N.B. questa mozione non è stata presentata perché non gradita alle associazioni animaliste;  ne è 
stata poi presentata un’altra nel mese di luglio 2011, a firma nostra e di S.E.L.


